
株式会社リクルートライフスタイル © RECRUIT LIFESTYLE Co.LTD不許複製

美容専門学校生の
美容業界に対する意識調査

報告書

• 2017年1月19日

• （株）リクルートライフスタイル

• ホットペッパービューティアカデミー



目次

2 株式会社リクルートライフスタイル © RECRUIT LIFESTYLE Co.LTD 不許複製

＜調査概要＞ P３

＜調査結果サマリー＞ P ５

Ⅰ．美容専門学校への進学に対する意識 P ７

Ⅱ．美容専門学校生の就職活動状況 P １７

Ⅲ．美容関連職業従事者としての未来像 P ２１



株式会社リクルートライフスタイル © RECRUIT LIFESTYLE Co.LTD不許複製

調査概要



調査概要
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調査課題
美容専門学校生の美容業界を選択した理由や就職への意識、現状課題に感じられて
いる点があればそれがなにかを把握したい

調査手法 各美容専門学校の授業の中で調査票を配布、その場で回答

調査エリア 全国

回収数
美容専門学校生（北海道・宮城・栃木・東京・新潟・大阪・京都・福岡）から
合計：1,250人

対象者条件 美容専門学校に通っている専門学校生

実査期間 2016年12月5日（月）〜2016年12月22日（木）

調査実施機関 株式会社インテージ
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調査結果サマリー



サマリー構成
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美容専門学校への
進学に対する意識Ⅰ:

美容専門学校生の
就職活動状況Ⅱ:

美容関連職業従事者
としての未来像Ⅲ:

美容専門学校に進学しようと
思ったきっかけや、学校選定
時の重視点といった、進学時
の意識について掲載。

就職活動状況や、就職先に
求める点など、専門学校生の
就職活動状況を掲載。

働きたいと思うサロンの要素
や、美容関連職業従事者とし
て将来どのような像を描いて
いるのかを掲載。

タイトルPart 概要
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Ⅰ：美容専門学校への
進学に対する意識



美容専門学校を進路として選択した理由は？

8

美容専門学校を進路として選択した理由は「将来は美容関連の職業に就きたいと思ってい
たため」が最も高い。興味をもったきっかけは“元々オシャレが好き”“あこがれの人”や

“身近な人”の存在が影響をしている様子。
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【美容専門学校を進路として選択したきっかけ】（Q8）
※チャート集P34

88.6 

4.6 

3.0 

3.5 

将来は美容関連の職業に就きたいと思っていたため

周囲に勧められたため

他の進路を志望していたが、その進路に進めなかったため

その他

【美容関連に興味をもったきっかけ】（Q9）
※チャート集P 36

1位 オシャレ・メイク・ヘアアレンジが好き

2位 あこがれの人の存在

3位 身近な人の影響

4位 夢・あこがれ

5位 TVや雑誌を見て

6位 学校・オープンキャンパス・職業体験

その他

特にない

27.4

26.5

21.1

11.7

5.5

3.3

3.2

1.2

8.3※自由回答内容をコーディング処理して集計

※無回答者はベースから除外

質問文：現在の美容専門学校に入る前、進路として、
美容専門学校を選んだきっかけをお聞かせください。（SA）

質問文：「美容専門学校」に進学するに至った、美容関連に興味を持ったきっか
けをお聞かせください。小さいころまで記憶をさかのぼっていただいてもかまい
ませんので、なるべく具体的に記載くださいますようお願いします。（FA）



将来就きたい美容職業専科があるか否か

学校の知名度・人気度

専門学校の立地・交通のアクセス

美容・理容国家試験の合格実績

卒業生の、美容関連職業就職先

就職率・内定率など、就職に有利かどうか

学費・設備費など、在学中にかかるお金

校風

通っている学生の雰囲気

学校の評判

40.2 

18.4 

24.3 

33.8 

26.8 

35.8 

25.7 

22.4 

30.9 

22.6 

31.5 

26.2 

28.9 

30.6 

23.3 

27.9 

24.5 

28.6 

29.4 

29.6 

14.2 

21.7 

20.6 

17.6 

20.6 

18.3 

25.5 

21.4 

18.1 

20.5 

9.3 

21.9 

17.8 

10.5 

19.8 

11.9 

16.1 

17.4 

12.7 

17.6 

1.4 

4.3 

3.4 

2.6 

4.1 

1.5 

3.6 

4.0 

3.0 

3.4 

2.9 

7.0 

4.4 

4.5 

5.0 

3.8 

4.2 

5.4 

5.0 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門学校選定時に重視している点は？

9

専門学校選定時重視点としては「将来就きたい美容職業専科があるか否か」が最も高い。
次いで「美容・理容国家試験の合格実績」「就職率・内定率など、就職に有利かどうか」

が高く、専門学校卒業後のことを見越して選定をしている様子。
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【専門学校選定時の重視点】（Q10）
※チャート集P37

非常に重視した
重視した
やや重視した
あまり重視しなかった
重視しなかった
全く重視しなかった
不明

TOP2

71.7

44.6

53.2

64.4

50.1

63.7

50.2

51.0

60.3

52.2

※TOP2（非常に重視した／重視した）

質問文：あなたが、美容専
門学校を選ぶときに、下記
のことについて、それぞれ
どの程度重視しましたか。
（SA）
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TOTAL 1250 21.8 13.4 11.9 8.7 8.6 6.8 5.5 4.7 4.2 3.8 3.8 1.3

0%

10%

20%

30%

専門学校選定の決め手は？
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「将来就きたい美容職業の専科があった」が学校選定時の決め手として最も高いが、
「通っている学生の雰囲気がよかった」が次いで高く、

最終の決め手としては“専門学校内の雰囲気”も関わっている。

【専門学校選定時の決め手】（Q11）※チャート集P59 質問文：最終的に、現在通っている専門学校に決定した決め手として、
もっともあてはまることをお聞かせください。（SA）

※「その他」「不明」を除いた項目



現在通っている専門学校の地域は？

11 株式会社リクルートライフスタイル © RECRUIT LIFESTYLE Co.LTD 不許複製

現在も地元に住んでいる人は6割程度。

現在も地元に住んでおり、片道2時間以内で専門学校に通っている

現在も地元に住んでおり、片道2時間以上で専門学校に通っている

現在は地元以外に住んでおり、そこから専門学校に通っている

不明

【通っている専門学校地域】（Q12） ※チャート集P80

TOTAL

（n=1,250）

美容師

（n=788）

エステティシャン

（n=23）

ネイリスト

（n=37）

56.9 

56.2 

39.1 

78.4 

3.4 

3.4 

13.0 

38.1 

38.3 

43.5 

21.6 

1.6 

2.0 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

質問文：あなたは現在地元の専門学校に通っていますか。※ここでいう「地元」とは、高校卒業時点で住んでいた地域、のことを指します。（SA）
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TOTAL 519 49.3 31.6 23.9 11.0
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TOTAL 711 48.4 24.1 13.1 10.8
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専門学校立地地域によるハードルの有無は？
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通っている専門学校が地元内外関わらずその学校に通っている理由としては、「行きたい
専門学校が地元／地元以外にあったから」が最も高い。経済面や物理的な問題も一定数存
在しているが、最終的にはその学校に通いたいかという意思が進学に影響している様子。

【地元の専門学校に通っている理由】（Q13）
※チャート集P81

【地元の専門学校には通っていない理由】（Q14）
※チャート集P82

質問文：現在「地元か
ら片道2時間以内で専門
学校に通っている」と
お答えになった方にう
かがいます。
地元の専門学校に通っ
ている理由をお答えく
ださい。（MA）

質問文：現在「地元か
ら2時間以上かけて専門
学校に通っている」も
しくは、「地元以外に
住んで専門学校に通っ
ている」とお答えに
なった方にうかがいま
す。あなたの地元から
離れた場所にある専門
学校に通っている理由
をお答えください。
（MA）

※上位項目を抜粋※上位項目を抜粋



美容専門学校に進学したことに対する満足度は？
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美容専門学校に進んだことに対しては約9割が満足しており、
進学時点では特に大きなネガティブ要素はない様子。

TOTAL

（n=1,250）

美容師

（n=788）

エステティシャン

（n=23）

ネイリスト

（n=37）

28.2 

33.4 

26.1 

8.1 

32.9 

34.6 

30.4 

35.1 

26.0 

21.8 

21.7 

29.7 

8.2 

5.5 

8.7 

27.0 

1.6 

2.0 

4.3 

1.3

1.1

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足している 満足している まあ満足している あまり満足していない

満足していない まったく満足していない 不明

TOP3

87.1

※TOP3（とても満足している／満足している／まあ満足している）

89.8

78.2

72.9

【美容専門学校進学に対する満足度】（Q32）
※チャート集P83

質問文：あなたは、美容専門学校に進学したことに対して、どのくらい満足していますか。（SA）



専門学校生の現在の美容師のイメージは？
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美容師に対するイメージTOP3は「おしゃれ・かっこいい」「やりがいがある」「休みが
少ない」。上位5つのイメージの中には労働環境に対する厳しいイメージも含まれている。

【美容業界イメージ（美容師）】（Q37）※チャート集P85

1 おしゃれ・かっこいい 78.7

2 やりがいがある 70.9

3 休みが少ない 68.2

4 華やか 66.8

5 労働時間が長い 66.2

6 給料が安い 64.4

7 他者に貢献している実感を得やすい 57.9

8 肉体労働 57.5

9 職人的・専門性の高い 56.3

10 上下関係が厳しい 53.4

11 いくつになっても働ける 47.0

12 人間関係が良好 28.6

13 頭脳労働 22.2

14 人間関係が良好ではない 22.0

15 若いうちしか働けない 15.8
※上位項目を抜粋

n=1,250
(%)

質問文：美容・理容関連の
仕事に対して、現在あなた
が持っているイメージとし
てあてはまるものをすべて
お答えください。（MA）
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男性 334 75.4 6.9 55.7 9.0 76.3 3.6 8.7 60.2 69.2 6.0 39.8 25.7 58.1 6.6 47.9 27.8 59.9 6.0 5.1 64.7 9.0 50.9 34.1 18.6

女性 914 63.7 3.3 58.8 3.9 79.5 1.1 5.8 66.1 71.4 2.3 49.7 12.3 55.8 5.3 61.1 20.2 68.5 2.2 2.5 69.5 6.0 54.3 26.5 23.3
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美容師に対するイメージを男女で比較すると、
女性の方が「肉体労働」「労働時間が長い」といったイメージが高く、

“重労働”といった厳しい職業イメージがもたれている様子。

【美容業界イメージ（美容師）】（Q37）※チャート集P85

男女で美容師のイメージに違いはある？

(%)

質問文：美容・理容関連の仕事に対して、現在あなたが持っているイメージとしてあてはまるものをすべてお答えください。（MA）

※「その他」「不明」を除いた項目



奨学金制度利用状況は？
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全体の半数程度は奨学金を利用して美容専門学校に進学している。利用している奨学金の
種類としては「返済の必要があるが、指定の就職先などはない」が最も多い。

【奨学金制度認知有無】（Q19_1）
※チャート集P88

【利用している奨学金制度種類】（Q19_2）
※チャート集P89

TOTAL

（n=1,250）

美容師

（n=788）

エステティシャン

（n=23）

ネイリスト

（n=37）

50.5 

49.6 

60.9 

59.5 

14.1 

15.6 

13.0 

13.5 

27.0 

25.9 

26.1 

13.5 

4.7 

4.9 

5.4 

3.4 

3.6 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在利用している
現在は利用していないが、制度の内容までよく知っている
なんとなく知っている
名前は聞いたことがある

TOTAL

（n=631）

美容師

（n=391）

エステティシャン

（n=14）

ネイリスト

（n=22）

4.4 

4.9 

7.1 

4.5 

73.4 

71.6 

71.4 

77.3 

20.3 

21.0 

14.3 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

返済する必要はなく、指定の就職先などもない

返済する必要はないが、指定の就職先に就職することが条件となっている

返済の必要があり、指定の就職先に就職することも条件になっている

返済の必要があるが、指定の就職先などはない

わからない

質問文：あなたは奨学金制度をご存知ですか。（SA） 質問文：奨学金制度を「現在利用している」とお答えになった方（(1)で「1」
を選択された方）にうかがいます。現在利用している奨学金制度は下記のうち
どれにあてはまりますか。最も近いものをお答えください。（SA）
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Ⅱ：美容専門学校生の
就職活動状況
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美容専門学校卒業後の進路確定状況は？
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今年卒業予定者の進路確定率は約73％、卒業予定者のうち昼間課程2年生の進路確定率は
約77％。確定した就職予定先としては「美容師」が最も多い。

一方、卒業予定者の約4分の1は現時点で今後の進路が確定していない状況。

【就職先・進学先確定有無】（Q21）
※チャート集P98

昼間課程

2年（n=497）
75.3 1.4 23.3 

※卒業予定者ベース

TOTAL

（n=643）
68.7 4.7 26.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職先が決まっている 進学することが決まっている 卒業年だが、まだ決まっていない

【確定している就職予定先】（Q25）
※チャート集P100

質問文：今、2017年4月以降の進路（就職先、進学先）は決まっていますか。
（SA）

質問文：あなたが2017年4月以
降に就く予定の、具体的な職業
をお聞かせください。（SA）

※上位項目を抜粋



就職先決定時の重視点は？
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就職先決定時重視した点としては「人間関係が良好そうであること」が最も高く、
「福利厚生が充実していること」 「経営が安定していること」が続く。

経営が安定していること

会社のビジョンやミッションに共感できること

有名な会社であること

トータルビューティーサロンで、働き方の幅があること

歴史のある会社であること

業界をリードする会社であること

評判のいい会社であること

給与・賞与が少しでも高いこと

福利厚生が充実していること

正社員比率が高いこと

正社員の勤続年数が長いこと

結婚・出産しても続けられる条件であること

有給休暇の取得率が高いこと

人間関係が良好そうであること

転勤がない／少ないこと

社内の研修制度が整っていること
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【就職決定時の重視点】（Q30）
※チャート集P106 TOP2
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56.5

50.9

71.3

38.9

43.5

49.5

42.5

73.8

36.2

55.0

※TOP2（とても重視した／重視した）

質問文：決まって
いる就職先に、最
終的に決めるにあ
たり、以下のこと
について、どのく
らい重視しました
か。（SA）
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確定した就職先の探し方は？
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就職先探しは「学校の求人情報」「学校の講師・先生のコネクション」を利用している人
が多く、専門学校からの情報を積極的に活用している。

【確定した就職先の探し方】（Q27_2）
※チャート集P142 質問文：あなたは美容関連業の就職先を探すにあたり、どうやって探すおつも

りですか。またはどう探されましたか。
また就職先が決まっている方は、最終的に決まった美容関連職業の就職先をど
のようにして探しましたか。
※「最終的に決まった就職先の探し方」について、複数手段を利用していた方
は、最も利用した・参考にした方法をお答えください。（SA）
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Ⅲ：美容関連職業従事者
としての未来像
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将来働きたいと思うサロンの要素は？
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将来働きたいと思うサロン要素の上位は「経営が安定している」「人間関係が良好そうで
ある」。“安定性”と“職場の人間関係”が重要な要素となっている。

【将来働きたいと思うサロンの要素】（Q38）※チャート集P164

質問文：あなたが将来、働きたいと思うような、サロンの要素として、あてはまるものをお聞かせください。（MA）

※上位項目を抜粋
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男女で将来働きたいサロンの要素に違いはある？
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男女で働きたいサロン要素に違いがあるかを比較すると、 “サロンの知名度”に関する要素
は男性の方が高く、結婚・出産しても続けられるといった“職場環境の充実”に関する要素

は女性の方が高い。

【将来働きたいと思うサロンの要素】（Q38）※チャート集P164

質問文：あな
たが将来、働
きたいと思う
ような、サロ
ンの要素とし
て、あてはま
るものをお聞
かせください。
（MA）

※「その他」「不明」を除いた項目

※今回調査においては、2サンプルは性別不明
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前回調査時と比較してみると「人間関係が良好そうである」「評判のいい会社である」
「業界をリードする会社である」の差分が大きい。

“職場の人間関係”や“サロンの知名度”に関する要素が今回調査の方が高い結果。

将来働きたいと思うサロンの要素に変化は生じている？

質問文：あ
なたが将来、
働きたいと
思うような、
サロンの要
素として、
あてはまる
ものをお聞
かせくださ
い。
（MA）

【将来働きたいと思うサロンの要素】（Q38）※チャート集P164、165 ※「その他」「不明」を除いた項目
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美容関連職業を何歳まで続けたいか？
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50歳以上まで働きたいという人は、前回調査時点よりも増えている。
また男性・女性とで働き続けたい年齢は異なっており、

女性の方が長期で働き続けたい意向は低い。

【美容関連職業を何歳まで続けたいか】（Q33）※チャート集P149

差分
10.3

50歳以上まで
働きたい計

45.7

※今回調査においては、2サンプルは性別不明

35.4

60.3

50.0

40.3

31.9

質問文：あなたは卒業後な
ろうとしている職業で何歳
くらいまで働きたいと思い
ますか。（SA）

※ 50歳以上まで働きたい計（50歳まで／60歳まで／61歳以上）



結婚・出産後も美容関連職業で働きたいと思うか？
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結婚後、妊娠・出産後も美容関連職業を続けたいと思う人は9割程度。
続けたくないという人は仕事と家庭の両立に不安を感じており、
職場の環境が整っていなければ継続は難しいと感じている様子。

【結婚後・出産後の美容関連職業継続意向有無】（Q34）
※チャート集P151

結婚後について

（n=314）

妊娠・出産後について

（n=314）

36.9 

24.8 

31.8 
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23.2 

41.1 

4.1 

5.1 
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2.5 
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続けたいと強く思う 続けたいと思う

よい環境が整っていれば続けたいと思う よい環境が整っていなければ続けたくないと思う

続けたくないと思う 続けたくないと強く思う

不明

TOP3

91.9

86.6

※TOP3（続けたいと強く思う／続けたいと思う／よい環境が整っていれば続けたいと思う）

ベース：美容関連職業に就職予定の女性

結
婚
後
、
妊
娠
・
出
産
後

も
続
け
た
い
理
由

（
Ｑ
３
５
）

結
婚
後
、
妊
娠
・
出
産
後

は
続
け
た
く
な
い
理
由

（
Ｑ
３
５
）

1位 美容の仕事が好きだから

2位 将来のためにお金を貯めておきたいから

2位 働きたい・社会に出たいから

4位 資格無駄にしたくないから

5位 働きやすい環境・制度があるから

6位 その他

52.6

16.4

16.4

7.6

2.3

4.7

1位 家庭が大事だから

2位 家庭と仕事の両立が難しいから

3位 別の仕事がしたいから

51.5

33.3

15.2

※「続けたい」「続けたくない」それぞれの理由記載者を母数として計算（「特にない」・無回答者はベースから除外） ※自由回答内容をコーディング処理して集計

質問文：この先、
結婚後、妊娠・出
産後も、就職が決
まった美容関連の
職業を続けたいと
思いますか。
（SA）

質問文：就職が決
まった美容関連の
職業について、結
婚後、妊娠・出産
後も続けたい、も
しくは、続けたく
ないとお答えに
なった理由をでき
る限り詳しくお答
えください。
（FA）
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将来のサロン経営（独立）意向は？

将来独立してサロン経営を行いたい人は6割程度。
男女で比較すると、男性の8割程度は独立意向をもっており、女性よりもかなり高い結果。

【将来のサロン経営意向有無】（Q39）
※チャート集P166

※TOP3（とてもそう思う／そう思う／ややそう思う）

TOTAL
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14.8 2.1 
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とてもそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない
そう思わない 全くそう思わない 不明

TOP3

57.6

81.5

48.6

差分
32.9

質問文：将来、独立して自分でサロンを経営したいと思いますか。（SA）
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